IST3011 Regresyon Analizi 15.12.2019
Coklu regresyon icin odev sorusu

Montgomery, Peck, Vining, Dogrusal Regresyon Analizine Giris kitabinda Tablo B1’de
verilen ”Milli futbol ligi” verileri igin agidaki sorular1 cevaplayiniz.

Bu verilere R programinda ”library(MPV)” ve ”data(table.b1)” kullanarak
ulasabilirsiniz.
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Kazanilan oyun sayisi (y) olmak tizere, takimin pas mesafesi (z5), kosu oyunu
yiizdesi (z7) ve rakplerin kogma mesafesi (xg) degigskenleriyle ¢oklu regresyon mod-
elini olugturunuz. (R sonugclarimi kullaniniz.)

Olugturdugunuz regresyon modeli i¢in varyans analizi tablosunu olugturunuz. (R
sonuglarimi kullanarak olugturunuz.)

Modelin anlamliligi i¢in hipotez testini olugturarak, modelin anlamliligini test ediniz.

Hy:08,=0, Hy:8,#0
Hy: B, =0, H;:p;#0 hipotezlerini ayr1 ayri ¢ testini kullanarak test ediniz.
Bu degigkenler model i¢in 6nemli midir? Yorumlayiniz.

Model icin R? ve RZdj degerlerini varyans analizi tablosundan hesaplayarak yorum-
layiniz.

Kismi F' testini kullanarak x; ile gosterilen bagimsiz degiskenin modele katkisini be-
lirleyiniz. Bu kismi F' testinin degeri ile 4. soruda - i¢in elde ettiginiz ¢ istatistiginin
degeri arasinda nasil bir iligki vardir?

. y; degerleri ile 77; tahmin degerlerinin korelasyon katsayisin1 bulunuz. Bu korelasyon

katsayisinin karesi hangi degere esittir?

. By, By ve By igin %95 giiven araliklarimi bulunuz.

. 29 = 2300, 27 = 56 ve xg = 2100 oldugunda ortalama kazamlan oyun sayisi i¢in %95

giiven araligini bulunuz.

Yukarida li¢ bagimsiz degiskenle olusturdugunuz regresyon modelini sadece z7 ve xg
degigkenlerini kullanarak yeniden olusturunuz.

Bu yeni model i¢in varyans analizi tablosunu olusturarak, modelin anlamliligini test
ediniz.

R? ve RZdj degerlerini hesaplayarak 5. soruda buldugunuz degerler ile kargilagtiriniz.
B, ve Bg igin %95 gitven araliklarimi bulunuz.

Ayrica, 7 = 56, xg = 2100 oldugunda ortalama kazamlan oyun sayisi i¢in %95
gliven araligini bulunuz.

Buldugunuz bu giiven araliklarim1 8. ve 9. soruda buluduklariniz ile karsilagtiriniz.

Bu iki modeli karsilagtirdiginizda, modelden 6nemli bir bagimsiz degigkenin ¢ikartilmasi

ile olusacak durum ile ilgili ne soyleyebilirsiniz.



